
Referat fra møte 5.februar, med besøk fra Holmestrand Sanitetsforening.

Det ble av ulike grunner litt vri på innholdet på møtet; gjenbruk av klær får  en litt annen 
vinkling enn først tenkt. May Synnøve ønsket velkommen til Tone Elvenes og Monica Eneroht fra 
Holmestrand Sanitetsforening og til 12 frammøtte fra oss. Vi ønsker å kunne samarbeide med 
dem i forbindelse med frivillig innsats på flykningemottaket på Nedre  Gausen. De fortalte om 
hvordan de jobbet og hva vi som frivillige kan bidra med. 

80% av de som er på Nedre Gausen nå er fra Ukraina, resten er fra Tyrkia, Syria og Yemen. De 
bor hver for seg, men har felles kjøkken og klarer seg selv, lager sin egen mat. Ansatte jobber 
der på dagtid,fra  8-16, noe vakt på kvelden. Det er fredelig der, nulltoleranse for vold.      
Ingen blir flyttet fra mottaket uten å ha fått oppholdstillatelse; mye papirarbeid.

Klesinnsamling og gjenbruk av klær trengs i stor grad hele tida. Det de får inn av klær blir 
samlet og koordinert der, det blir sortert og ordnet og hengt opp i «butikken» .   Ei av de som 
bor der; Diana leder arbeidet, holder orden og sorterer.  Hun kan engelsk og er et godt 
bindeledd mellom frivillige og de som bor der.  Butikken er åpen 2 dager i uka, fra 14-16 og de 
som vil kommer dit, ser og finner noe som passer og velger det de vil. Noe, f eks ulltøy, blir 
fordelt, ellers «handler» de selv. De er unge, moderne mennesker, så når noen har tatt den store
opprydningen og kommer med klær som lukter møllkuler fra det fra innerste skapet på loftet er 
det ikke sikkert det blir valgt eller hengt fram først. Det er stor giverglede, men det trengs 
stadig noe, det kommer og reiser folk til enhver tid. Noe klær til skolebarn er kjøpt inn felles, 
men de trenger stadig feks dresser til store barn. Bukser til menn og kvinner er det behov for .

Det er en «pop up helsestadjon» i den gamle politistasjonen. Barnehagetilbud er det ikke og 
skolebarna får sitt tilbud i Sande.                                                                                              
Det blir lange dager på mottaket, så det er velkomment med aktivitet. Noe organiserer de selv, 
noen setter opp teater, spiller og maler, andre strikker eller baker, men mangler ofte «råvarer» 
og utstyr. Dermed ville innsamling av garn, strikkepinner o l og det å ha strikkekafe på dagtid 
være aktuelt å bidra med. Vaffelkvelder, der de som bor kan være med å lage, bare de får 
ingrediensene. Bålpanne der en kan lage pinnebrød osv er også en idè. Baking er stas. 
Biblioteket og språk-kafeen der er også et tilbud.Senere på våren kan det jobbes i bed i 
Hagemannsparken.

Tone og Monica fikk hver sin bukett med vårlige tulipaner, som takk for informasjonen, vi ser 
fram til mer samarbeid med dem. 

Etter pausen, med deilig kveldsmat, lefser, boller og loddsalg, snakket vi mer om hva vi kan 
gjøre med dette vi har hørt.  Det sendes ut SMS til medlemmene, med oppfordring til finne fram
klær, garn o.l. På mandag 12.februar møtes vi på Bygdestua og tar imot klærne de kommer 
med. De reiser vi ned med de nærmeste dagene. På mandagen snakker vi også mer om hve vi 
konkret kan gjøre .                                                                                                                
Litt  lagssaker også; 8.mars er vi invitert til Sande BK. Og Hof og Vassås inviterer til Sandvik i 
Eidsfos, tirsdag 4.juni kl 18, så det er ei stund til. Takk for nå og vel hjem, pass dere på glatta!


